

Temperaturas extremas de Avila

Del Observatorio de la capital
Máxima 19,0 a las 18 h.
Mínima, 10,8 a las 4,40 h.

Se reanudan hoy en Nueva York las conversaciones sobre el desarme

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York) 1.—A las ocho de la tarde de hoy (hora española), se reanuda en la sede de las Naciones Unidas, los representantes de Estados Unidos,

Francia, Gran Bretaña, Canadá y Rusia, con el fin de reanudar las conversaciones sobre el desarme, que fueron suspendidas y aplazadas el día 8 del pasado mes de mayo.—EFE.

Asamblea de la Cámara de Comercio Norteamericana en España

Discurso del ministro de Comercio: «España tiene que fortalecerse para ocupar un puesto digno en Occidente.»—Palabras del embajador yanqui: «Juntos, españoles y norteamericanos, levantaremos un baluarte de paz, que respetarán los comunistas.»

BARCELONA. — Más de 400 comensales asistieron al banquete ofrecido por la Cámara de Comercio Americana en España. Habló al final, primero el embajador de Estados Unidos, quien afirmó que en el mundo lleno de peligros que vivimos, la paz es un producto de la fuerza, y la guerra un derivado de la debilidad, sirviendo el apaciguamiento sólo para multiplicar las probabilidades de una guerra.

Habló de la fuerza total que los pueblos libres pueden crear y mantener, y dijo que los Estados Unidos y España están construyendo actualmente para su uso conjunto varias bases de la mayor importancia, que tendrán pronto gran trascendencia estratégica y formarán un formidable baluarte contra los designios de la agresión comunista. Constituirá una importante adición permanente a la defensa de España y contribuirán, a la vez, a la defensa del mundo occidental.

Discurso del ministro de Comercio

«Siento una gran satisfacción de vernos reunidos. España tiene que fortalecerse militar y económicamente para ocupar el puesto que le corresponde en el Occidente. Todo esto significa cuantiosos desembolsos en pesetas, y no es justo que hayamos de realizar rápidamente gastos extraordinarios, que podrían recargar con exceso nuestros presupuestos ordinarios y perturbar con ello el equilibrio económico nacional, especialmente en el terreno de los costes de los precios. La ayuda americana es importante pero nuestras necesidades son aun mayores.»

El retraso de la ayuda

En este aspecto sufrimos también la consecuencia del retraso de la ayuda, tan acertadamente señalado por el señor embajador, pues de no haber existido demo no tendríamos ahora ningún problema para realizar estas obras e instalaciones. De aquí que, aun cuando la ayuda recibida sea importante, es indispensable que continúe al mismo nivel durante varios años y que se mantenga también la contrapartida en pesetas en forma adecuada para cumplir dichos compromisos, sin crear medios de pago en exceso. Hasta ahora una cuidadosa administración y ordenación de los gastos ha podido evitar toda perturbación en nuestro

El ministro de Comercio en nombre del Caudillo inauguró hoy la XXIII FERIA Oficial e Internacional de Muestras de Barcelona

Con este motivo, el señor Arburúa, pronunció un discurso

BARCELONA, 1.—A mediodía de hoy ha sido bendecida e inaugurada la Vigésimotercera FERIA Oficial e Internacional de Muestras de Barcelona.

El acto que resultó solemnísimamente, fué presidido por el ministro de Comercio, don Manuel Arburúa, que ostentaba la representación de Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco.

Todos los actos celebrados con este motivo vistieron extraordinario esplendor y solemnidad.

La parte delantera y central del recinto ferial, aparecía engalanada con multitud de banderas de los colores nacionales y de Barcelona, y en la entrada ondeaban igualmente numerosas banderas correspondientes a los distintos países de Europa, Asia, África y América, que participan en este importante Certamen internacional, presididas todas ellas por la bandera española.

Frente al Palacio de Proyecciones aguardaban las autoridades barcelonesas con los miembros del Comité Ejecutivo de la

Feria. Una compañía del regimiento de Jaén número 25 se encontraba formada en dicho lugar.

La llegada del ministro de Comercio

A las once y diez llegó el ministro de Comercio, señor Arburúa, quien fué cumplimentado por el capitán general de la cuarta región militar, en compañía del cual pasó revista a las fuerzas del Ejército ya citadas, que rindieron los correspondientes honores militares, y las cuales, acto seguido, desfilaron ante el ministro y demás autoridades y personalidades.

Poco después dió comienzo el acto de inauguración, en el que primeramente hizo uso de la palabra el presidente del Comité Ejecutivo de la Feria, quien se refirió a la gran importancia de este Certamen en los diversos aspectos.

Habló seguidamente el alcalde de Barcelona para destacar los beneficios que reporta a la Ciu-

dad Condal y a España esta renombrada Feria.

Discurso del señor Arburúa

El ministro del Comercio, pronunció a continuación, un discurso, en el que comenzó refiriéndose al crecido número de países que toman parte en la Feria y la trascendencia que esto tiene para la intensificación del comercio español con el extranjero.

Destacó el señor Arburúa el enorme auge de la industria catalana, particularmente en la fabricación textil y se refirió al Congreso recientemente celebrado sobre este ramo de la industria.

Finalmente, el ministro de Comercio, en nombre de Su Excelencia el Jefe del Estado, declaró abierto el Certamen Internacional.

Terminado el acto de inauguración y después de ser bendecido el recinto de la Feria, por el arzobispo obispo de Barcelona, doctor Modrego, el ministro de Comercio, con las autoridades y personalidades que le acompañaban, efectuó un minucioso recorrido por los diversos pabellones y «stands» del Certamen, —que tiene veintiocho kilómetros de longitud— deteniéndose particularmente ante las valiosas aportaciones con las que ha concurrido Estados Unidos.—(Cifra).

El Subsidio de Vejez a una señora centenaria

Vive en Madrigal de las Altas Torres y conserva sus facultades

Hoy ha llegado a la Delegación Provincial de Instituto Nacional de Previsión la concesión del Subsidio de Vejez a doña Agustina Arias Calvo, que vive en Madrigal de las Altas Torres con una hija suya de más de sesenta años, se dedica a coser sacos y conserva bien sus facultades. No había solicitado el Subsidio de Vejez hasta este año en que cumplió los ciento de su edad el 15 de febrero.

El delegado nacional del Frente de Juventudes sale de Barcelona, para Lérida

BARCELONA, 1.—El delegado nacional del Frente de Juventudes señor Elola, acompañado del ayudante nacional de las Falanges Juveniles, ha salido de esta capital con dirección a Lérida, donde visitarán las instalaciones juveniles, dando así por terminada su estancia en la Ciudad Condal.—(Cifra).

rápida solución. Por otra parte, se anuncia que en la huelga de los portuarios, que empezó hace dos semanas, intervienen ahora más de 20.000 cargadores y estibadores. Un millar más que ayer.

CLINICA DE SAN JOSE Dr. RIAZA. Cirujano

HABITACIONES PARA OPERADOS

Asistido por Religiosas Siervas de María

CONSULTA DE DOCE A DOS

Bajada de San Roque a Santo Tomás. Teléfono 698.—AVILA

La Bolsa de Londres experimenta una sensible baja a causa de la huelga ferroviaria

LONDRES, 1.—La Bolsa londinense, ha experimentado una sensible baja general, como consecuencia de la actual huelga de ferroviarios, la cual no presenta indicios de cesar, por ahora. EFE.

Pío XII recibió a Pinay en audiencia privada

CIUDAD DEL VATICANO.—El Padre Santo recibió al ministro de Asuntos Exteriores de Francia Antoine Pinay, en audiencia privada. Pinay, a quien acompañaba el embajador de su país cerca de la Santa Sede, fué recibido en el patio de San Dámaso por los camareros de honor de capa y espada y luego pasó al despacho del Pontífice. A continuación fueron recibidos por Pío XII los miembros de la Embajada francesa.

Pinay celebró a continuación una entrevista con el prosecretario de Estado del Vaticano, y finalmente visitó los museos vaticanos.

LA TORMENTA DE AYER

Toda la tarde estuvimos amenazados ayer de tormentas, singularmente por los horizontes serenos. Al fin las sentinas sobre nuestras cabezas próximamente a las diez de la noche, hora en que con gran aparato eléctrico, lanzaron sobre la ciudad torrentes de agua.

Las «iras» tormentosas se descargaron sobre el transformador de la luz que existe en la plaza del Ejército, originando unos chispazos que alarmaron a las gentes que por allí transitaban. Hoy continúan más mansas las lluvias.

Setenta y cinco mil pesetas para Tornadizos de Avila

Han sido concedidas por el ministerio de la Gobernación para Casa del Médico y Centro de Higiene

En el Gobierno Civil nos han manifestado esta mañana que por el ministro de la Gobernación han sido concedidas a Tornadizos de Avila setenta y cinco mil pesetas con destino a Centro de Higiene y Casa del Médico.

SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA, S.A.

GRUPOS ELECTRO-BOMBAS

de máxima garantía para

riegos y usos domésticos

LA SITUACION INTERNACIONAL

Se declara el «Estado de emergencia» en Inglaterra. -- Eden puede adoptar medidas extraordinarias para evitar el caos que supone la huelga ferroviaria. -- El incremento del tráfico por carretera provoca grandes embotellamientos

Isabel II ha declarado el «estado de emergencia» en la isla. La inauguración oficial de la próxima sesión parlamentaria será anticipada al día 9, en lugar del 14, del corriente, y los festejos y el desfile de las tropas, que suelen tener lugar el 9 de junio, con motivo del cumpleaños oficial de la Reina, quedarán suprimidos.

Sin exagerar el carácter del «estado de emergencia», cabe reconocer que la situación es bastante grave. Sir Eden decidió obtener estos poderes para poder hacer frente en la medida de lo posible al conflicto planteado por los 68.000 maquinistas y fogoneros en huelga.

El «acta de emergencia» de 1920 estipula que el Gobierno puede tomar un número determinado de iniciativas cuando el país se encuentra con una situación que puede comprometer la distribución de víveres, de agua o de electricidad, así como los medios de locomoción con per-

juicio de las necesidades esenciales de la comunidad. Sin embargo, el acta de 1920 no permite al Gobierno: primero, movilizar a los obreros en huelga; segundo, imponer medidas que prohiban la huelga o que impidan que los huelguistas traten de convencer «pacíficamente» a otros de que se asocien al conflicto. Prácticamente, el Gobierno no ha acordado, por de pronto, adoptar ninguna iniciativa de nuevos controles o nuevos poderes. Sus primeras medidas de emergencia tienden, por el contrario, a eliminar determinados controles o restricciones existentes, para facilitar el tráfico por carretera y la distribución de víveres y mercancías.

Se levantan así todas las restricciones previstas por la ley en lo que afecta al transporte de pasajeros en autocares o las limitaciones impuestas, por lo general, en lo que atañe al transporte de mercancías por carretera sin una licencia especial.

Difícil es pronosticar si estas primeras medidas bastarán para resolver los problemas más agudos planteados por el conflicto. Por otra parte, cabe reseñar que, contrariamente a la actitud desanimadora frente a los huelguistas que ayer todavía adoptó casi toda la Prensa inglesa, los diarios de hoy han abordado el tema con notable prudencia y cautela. Esta nueva actitud de la Prensa queda reflejada en la consigna que el «Daily Mail» da a sus lectores, y que viene a ser: aguantad, resistid, sufrid en paciencia, pues el Gobierno no puede actuar prematuramente.

Mientras tanto, los efectos de la huelga empiezan a sentirse en

muchos sectores de la vida industrial de la nación, siendo así que muy particularmente los altos hornos han tenido que empezar a licenciar ya parte de su personal.

En los alrededores de las grandes ciudades, y muy especialmente en los suburbios londinenses, la situación es casi caótica. Una terrible, espantosa avalancha de automóviles ha tratado de tomar a Londres por asalto. A primeras horas de ayer más de 40.000 coches por hora avanzaban lentamente parachoque contra parachoque, por veinte de las carreteras principales de acceso a la capital. Filas de cerca de un kilómetro de largo por un frente de cuatro hombres se formaron a menudo ante las bocas del Metro o las paradas de los autobuses en la periferia de la ciudad. Un ejército de más de 500.000 hombres y mujeres que viven en las «ciudades dormitorio», satélites de Londres, y que a diario se trasladan al centro para ganarse el pan, tratan de acudir por todos los medios a los lugares de trabajo a pesar de la huelga.

Para muchos millares la jornada fué dura, lenta, agotadora. Al caer de la noche el terrible éxodo ha empezado en sentido contrario. Y así será mañana, y pasado mañana, y un día y otro. ¿Hasta cuándo? El mismo hecho de que las autoridades hayan decidido suprimir el desfile de las tropas el día 9 de junio, acordando también que la Reina acuda a Westminster, para inaugurar el Parlamento, en automóvil en lugar de la prevista carroza, «para no hacer más difícil el problema del tráfico», parece demostrar que el Gobierno no cuenta con una

“AMERICA”

COMPANIA GENERAL DE CAPITALIZACION, S. A.

Plaza de Cánovas, 4.—Madrid
SORTEO DE MAYO DE 1955

GDH CCHÑ JCHD NEG
YST SMC YBF RBT

Capitales pagados por amortización hasta la fecha 9.340.000 pts

LA PRIMERA QUE HA PRACTICADO EN ESPAÑA EL AHORRO POR CAPITALIZACION CON SORTEO

Domicilio de nuestro representante en Avila: Valseca, 7

(Aprobado por la Dirección General de Seguros y Ahorro, con fechas 3 de agosto de 1949 y 10 marzo de 1951)



Junta local de homenaje a Calvo Sotelo

Abierta la suscripción para el HOMENAJENACIONAL ACALVO SOTELO, se llama la atención de aquellas Entidades o particulares que aún no han contribuido en favor de la misma a fin de que, cuanto antes, tengan la bondad de entregar sus donativos en metálico, bien en la Secretaría de este Ayuntamiento, bien en la cuenta corriente a tal efecto abierta en el Banco de España.

La singular personalidad del Protomártir de la Cruzada —de inolvidable memoria— merec e e por parte de todos este recuerdo.

El Secretario.

Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana:

Sacerdote: Rvdos. PP. Franciscanos del Convento de San Antonio.

Señores: Don Ramón Hernández García; doña Macaria Hernández; don Santiago Hernández Garrido; don Alejandro Hernández Llorente; doña Petra Hernández; señores Hijos de San Román Hotel Continental; señores Hijos de Isabelo Sánchez.

Donativos recibidos

J. L. A., 25 pesetas; Jefatura de Policía Urbana, 23; señora de González Vela, un cesto para el pan, una peseta a cada pobre y para el Comedor 50 pesetas; don Julián Pérez Aguña, 13,65; señora de Castell, el día de su onomástica, 15; un forastero, 10.

Comerciantes

establecidos en ventas a plazos Compañía Importante Seguros Enterramiento ofrece Subdirección Provincial. Escriban: Apartado 970. VALENCIA.

INFORMACION MUNICIPAL

Sesión de la Permanente

Celebró Sesión la Comisión Municipal Permanente, concurriendo el alcalde accidental, don Arturo González; tenientes de alcalde don Jerónimo Tomé, don Victorino Jiménez, don José Gallego y don Juan José Canales, y secretario de la Corporación. Asistió también el interventor de fondos.

El borrador del acta de la anterior después de leída, fué aprobada, adoptándose a continuación los siguientes acuerdos:

De Obras.—Licencias a favor de don Restituto Martín, don León Díaz, doña Carmen Peña, herederos de don Esteban Miján, don Ramón Rodríguez, don Alfredo Olavarría, don Modesto Jiménez, doña Emilia Rodríguez, don Frutos Ajo, don Paulino García, don Demetrio Martín y don Víctor Alcón.

También se otorgó licencia, condicionada, de obras, a don Florencio Tejerina.

Se denegó solicitud de la reverenda madre sor María de Dios Molleda, sobre, sobre colocación de indicador en la zona de San Roque.

Fueron facultados los señores alcalde presidente y presidente de la Comisión de Obras para resolver la petición que sobre permuta de solares interesa don Fausto Jiménez.

Se acordó no adoptar medida alguna contra don Emilio Paz, ya que la obra que ha ejecutado en la plaza de Italia le había sido concedida por medio de licencia.

Acordóse reclamar determinada cantidad a don Julián Pérez, por prestación del servicio contra incendios.

Quedó enterada la Comisión Permanente de un escrito de don Juan Francisco de Vega, sobre prestación de ayuda oficial para poder llevar a efecto el derribo de inmueble urbano de su propiedad sito en la plaza de Santa Teresa.

De Hacienda.—Se aprobó una relación de facturas, importante 18 654 45.

Aguas.—Quedó enterada la Permanente del contenido de un comunicado de la Jefatura del servicio de aguas, en el que se dá cuenta del comportamiento del personal en la rápida reparación de una avería en las tuberías de conducción general y, asimismo, del estado del embalse de Becerril, en el que se ha observado la merma de veintidós centímetros en la lámina de agua, a partir de la coronación de la presa.

A petición de don Manuel Eduardo Lambás, se concedió al mismo licencia para hacer una acometida de agua en la zona este del ensanche.

Fuó denegada solicitud de don Francisco Herrero, sobre pago de la reparación de un contador.

También se desestimó solicitud de la reverenda Madre Sor María de Dios Molleda, sobre rebaja por el concepto de consumo de agua, ya que a su pretensión se opone el artículo 634 de la Ley de Régimen Local.

Asocio.—Se facultó al ilustrísimo señor alcalde y al concejal don Esteban Rodríguez, como representantes del excelentísimo Ayuntamiento, para intervenir en las discusiones y en la aprobación de cuantos asuntos se sometan a la consideración de la Asamblea General del Asocio en la sesión extraordinaria que celebrará el próximo día 30 del corriente.

Conciertos.—Después de amplia deliberación y conocidos los

Agentes

Para trabajo fácil y con estúpidas comisiones necesitan en toda la provincia de Avila. Escribir 2632 Alas. Alcalá, 32.

MADRID

informes que constan en el expediente, fué acordado, con respecto a solicitud presentada por «Hijos de Noño, S. R. S.», sobre establecimiento de concierto para el pago de derechos y arbitrios, que se le abra una cuenta especial de entradas y salidas, a fin de poder determinar qué cantidad puede ser la base del concierto que interesa.

Asesoría Jurídica.—De conformidad con los términos que constan en los respectivos informes del señor letrado asesor, fueron resueltos, en la forma que se expresa, los siguientes expedientes:

Recurso previo de reposición de don Antonio Montero, sobre liquidación por apertura de establecimiento. Tal recurso fué denegado.

Escrito del Ayuntamiento de Aldea del Rey Niño, sobre rectificación de límites con el término de Avila. También fué denegado, ya que el deslinde oficial practicado —consentido por dicho Ayuntamiento— debe ser firme.

Escrito del empleado don Valentín López, sobre concesión de «puntos». Se accedió a lo interesado, ya que no percibe la Ayuda Familiar.

Solicitud de doña Remedios Testera y señóritas Isabel y Marina Erce, sobre concesión de pensión de viudedad y orfandad. Fué atendida esta petición, fijándose la pensión individual que les corresponde percibir.

Escrito-recurso previo de reposición de doña Teresa Sánchez y varias señóritas más, sobre consideración de empleadas municipales. Fué denegado por falta de razones legales que abonen su pretensión.

De personal.—Constó en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte de la encargada de la llamada «Fuente buena», doña Apolinaria Hernández. La condolencia será transmitida a sus familiares.

Ruegos y preguntas.—Don Arturo González se interesó porque para antes del 18 de Julio —fecha en la que está prevista su inauguración— estén funcionando los servicios de agua y luz en la zona este del ensanche donde están a punto de terminarse las obras de viviendas de la Organización Sindical.

Don Juan José Canales se interesó, a su vez, porque sea recabado de la Sección de Obras el rápido estudio de la pavimentación de la Bajada de Don Alonso que por efecto de las últimas lluvias, se halla en deplorables condiciones.

Se atendió ruego del mismo señor, sobre dotación de agua a las casas de la calle de la Cruz de Begoña.

Y por último, se recogió ruego del señor Gallego Recto, don José, sobre que se interese con urgencia de la Sección de Obras

Narros de Saldueña

En un grupo de catorce niños de ambos sexos, ha recibido el Pan de los Angeles la niña María del Pilar Holgado López, hija de nuestros buenos amigos don Julián y doña Lucrecia, siendo acompañada de un sin número de familiares y amistades, entre los que figuraban en plan de preferencia sus abuelos don Adolfo Holgado alcalde de Cabizuela y su esposa doña María de los Santos, con la emoción que el acto permitía. Terminada la ceremonia todos fueron obsequiados con un bien servido refresco, el que más tarde se convirtió en un delicado almuerzo. A las cuatro de la tarde los familiares y todos los invitados en unión del pueblo festejaron con una solemne fiesta religiosa al Sagrado Corazón de Jesús, cuya imagen fué sacada del templo en hombros por los padres y tíos de la niña, que recibieron muchas enhorabuena.

Espérase por este vecindario que termine pronto el cast aislamiento en que se halla su pueblo a causa de los malos caminos que le comunican con el exterior. Su confianza tiende a que se arregle el paso que le une con Papatrigo, el más corto para llegar a la carretera general. La Diputación Provincial, una vez terminada la recaudación del nuevo impuesto agrícola, veríase muy honrada, facilitando las necesidades que en este orden tiene este pueblo, tan bien administrado por sus dignas autoridades. Ahora tienen un gran protector que es el digno diputado provincial, tan querido en aquella comarca, alcalde de Papatrigo don Pablo Portero, quien seguramente se interesará mucho por este asunto.

El corresponsal.

Publicaciones

Con atento saludo del ilustrísimo señor delegado del Instituto Nacional de Estadística hemos recibido el número 124 (mes abril 1955) del «Boletín de Estadística» que mensualmente publica dicho Instituto.

Por el contenido de la mencionada publicación, «Datos Estadísticos» del último quinquenio sobre Población, Cultura, Sanidad, Producción y Consumo, Comercio y Transportes, Comunicaciones, Finanzas, Trabajo y Acción Social, Precios y Coste de la Vida, su información, tanto nacional como extranjera, es de especial interés, ya que su estudio abarca un conjunto de actividades nacionales en 173 páginas con sendos gráficos que ayudan a interpretar rápida y fielmente los respectivos cuadros numéricos correspondientes.

LEA USTED

«El Diario de Avila»

la conclusión del plano que ha de servir de base a la nueva rotulación de calles y plazas.



Tablex
EL TABLERO ESPAÑOL DE FIBRAS

En el campo sirve al campesino. En todas las Cabezas de Partido se encuentra siempre un surtido de grandes dimensiones y de 2, 3,5 y 5 mm, grueso. En Candeleda, Almacén de Pedro Sánchez Blázquez.

CAJA HISPANA DE PREVISION

COMPANIA CAPITALIZADORA, S. A. - FUNDADA EN 1929

Domicilio Social: BARCELONA - Roger de Lauria, 18 y Caspe, 42 (Edificio propiedad de la Compañía)

Títulos de ahorro amortizados por su valor nominal en el sorteo celebrado el día 31 de mayo:

FFD NXJ LLVN NFL

XDL ZGJ FCG LLCJ

DELEGACION EN AVILA: Avda. José Antonio Primo de Rivera, 15, 2.º.

Practique nuestro moderno y beneficioso sistema de ahorro.

Texto autorizado por la Dirección General de Seguros y Ahorro, con fecha 17 marzo 1951.

Sección religiosa

Junio

Día 2, Jueves.—Santos Marcelino, Alejandro, Nicolás.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de Pentecostés con rito semidoble y color encarnado. Mes del Sagrado Corazón de Jesús

S. A. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra durante el mes de junio el ejercicio del mes del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del mes bendición y reserva.

Iglesia de PP. Paules.—A las ocho de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

Cultos de la tarde (diarios)

En San Pedro, a las ocho y media de la noche. En San Vicente a las ocho. En San Juan a las ocho y media. En las Reparadoras a las seis. En las Adoradoras a las siete y media.

Nuestra Señora de la Portería San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portería del Cielo, a las siete y media de la tarde.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Votado 7.

(Sorteo del día 30 de mayo) Premiado con 50 pesetas, el número 622 Y con 5 pesetas los terminados en 22



Programa para el día 2 de junio de 1955

SOBREMESA.—De 1 a 4:30, Apertura; Aperitivo musical; Minutos para la mujer; Discos dedicados; Melodías en el hogar, que presentan Juanita García de Pedro y Julio Gómez Alcalde; Alberto Castillo y su orquesta típica; Cada día un chiste; Conexión con Radio Nacional de España; Canciones españolas; Última hora de la actualidad; A darve, documental radiofónico; Discos dedicados; Cierre.

TARDE.—De 7 a 9:30: Apertura; El Angelus oración de la tarde; Peticiones del oyente Creaciones del Trío Calaveras; Cascabel, emisión infantil; Discos dedicados; Minutos de Artach; Cruz y Espada, emisión del Frente de Juventudes; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10,15 a 12: Canciones regionales; Diario hablado de Radio Avila; Música de Irving Berlin; Nido de arte, emisión cara al público; Cierre.

Farmacias de guardia

Gutiérrez, Plaza de la Victoria. Aparicio, Avda. José Antonio.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière - Riera)

Se publica anualmente desde 1879. Es el único completo y exclusivo de España. Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios.

Consta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de 3.500.000 datos. Ptas. 650 - Franco de portes

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 86 y 88-BARCELONA

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

Viada de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Avila

Se traspasa económicamente Almacén de Vin. Resón Vallespín, 14.

AVICULTORES

Harinas de primerísima calidad, precios fábrica PIENSOS JOFER Daoiz, 23. Teléfono 1304 SEGOVIA Pida gratis boletín información.



Señora...

AHORRE TIEMPO Y DINERO

Zurciendo, estropea sus dedos y mata un tiempo precioso de su vida.

Lavando, afea sus manos y esperando a que las prendas sequen pierde horas y horas...

¡¡Vivamos en la edad del NYLON!!

Sus prendas de nylon no necesitan zurcirse, porque su duración es ilimitada.

Se lavan fácilmente.

Secan en breves minutos.

¡¡Son tan baratas como cualquier otra!!

Combinación nylon auténtico para señora. . 129,00 ptas.

Bragas id. id. id. 37,00 "

Medias id. id. id. 19,90 "

Calcetines espuma nylon para caballero. 32,90 "

Camisa nylon caballero.. 265,00 "

¡¡VEA ESCAPARATES!!

Al hacer sus compras recibirá boletos para el más sensacional sorteo organizado en beneficio de usted.



Publicidad ALMANZOR

Foro abulense

Maestre Portales

Ibamos visitando la Catedral y nos acercábamos a un altar que casi esconde su sencilla belleza en el muro, pasada la Puerta de los Apóstoles. Una señorita de ojos escrutadores quedó rezagada, y mirando a la pared leyó la inscripción que hay en letra gótica y dice solamente: *Maestre Portales*...

«¿Quién fué tal personaje?», preguntó.

Quién lo sabe! Tal vez alguno de nuestros investigadores nos lo descubra un día; pero por hoy lo juzgamos tan secreto como otros muchos motivos que nos ofrece la fortaleza templo. Si aludimos a la sencillez y virtud de *Don Antón, Canónigo*, no menos sencillo y virtuoso nos parece que hubo de ser el *Maestre Portales* no maestro de cantería, ni de albañilería, ni en general maestro artesano, sino MAESTRESCUELA, dignidad que tuvo en la Edad Media un relieve singular que hoy solo queda de recuerdo en el conjunto del Cero catedralicio, pues ya no hay en torno a las abadías escuelas abaciales, ni en torno a las Parroquias escuelas parroquiales, ni dentro de las Catedrales escuelas catedralicias. En aquel tiempo fueron necesarias para transmitir la cultura cuyos custodios para bien de la Humanidad fueron los religiosos.

Ante la inscripción de *Maestre Portales* solo cabe rendir un homenaje de admiración a los colosos que desde San Isidoro a El Tostado nos conservaron el tesoro clásico que tanto había de utilizar el Renacimiento, pues sin tales *maestres* se hubiera perdido hasta el instrumento de apertura de la remota antigüedad griega o latina, como quedó ignoto tantos años el significado de las leyendas egipcias o caldas encantadoras y misteriosas bajo el sol del oriente. Y si *Maestre Portales* fué artesano, por ejemplo el cantero que señalaba con una P las piedras labradas y que pudo caer de un andamio y matarse y ser enterrado en el lugar de la inscripción sencilla y lacónica, también para él nuestra consideración porque su laboriosidad y sacrificio nos legaron el monumento que es para nosotros orgullo de posesión y casa paterna donde Dios nos oye y está en medio de nosotros si en asamblea rezamos.

No sabemos quién fué *Maestre Portales*, ni sabemos cuál fué la razón de la dedicación de un altar a San Gregorio, el primer Papa de este nombre, que asistió de diácono dice la Santa Misa y ve a Jesucristo crucificado en la Hostia Santa cuando, después de la consagración, la eleva para que los fieles adoren...

Cuanto desearíamos hallar noticias referentes a estos altares que aparecen distribuidos por la Catedral y que se debieron a la piedad de fieles o sacerdotes munificos, y que son ricos en detalles para una interpretación imaginativa. Secretos muchos de ellos indescifrables como la colocación de las cabezas de los Reyes Magos en la bóveda central sobre su altar del trascoro, algunos relieves de sepulcros, diversas estampas de la sillería coral, la selección de santos en las vidrieras policromas, la presencia de José, historiador judío en el altar de San Bernabé, la imagen de San Cristóbal sobre la puerta de los claustros... Solo vemos clara la realidad de los hechos para que nuestra imaginación apoye los más bellos supuestos.

Descanse en paz *Maestre Portales!*
Martín Arévalo.

Ecos de sociedad

Primera Comunión

En la capilla de las Misioneras Cruzadas de la Iglesia, de Madrid, ha recibido por primera vez el Santo Sacramento de la Eucaristía, que le fué administrado por el reverendo padre Feliciano del Niño Jesús, el pequeño José María Narvaez Magalro, hijo primogénito de los excelentísimos señores marqueses de Benavites. Reciban sus padres nuestra más cordial enhorabuena, como igualmente sus abuelos paternos excelentísimos señores marqueses de Espeja y maternos señores de Muguro.

Toma de hábito

En la iglesia del Real Monasterio de Santa Ana, de esta ciudad, ha tomado el hábito la joven Pacita Llorente Carrero, natural de la Nava de Arévalo, que tomó el nombre de sor María Paz. Ofició en la ceremonia el muy ilustre señor don Teodoro García Robledo, canciller del Obispado, apadrinándola don Manuel Fernández Martín y su esposa doña Joaquina Palacios de Fernández. Descemos a la nueva religiosa grata perseverancia en la Orden del Cister.

Natalicios

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño—primero de sus hijos—la esposa de don Rogelio Navas Jiménez. Nacida Paula Gallgo. Al recién nacido le serán impuestos los nombres de José María. Enhorabuena.

—Ha dado a luz felizmente un hermoso niño la distinguida esposa del abogado don José López Jiménez. Nacida María del Carmen del Barrio. Enhorabuena.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro distinguido amigo don José María Barutell, comandante de Intendencia, jefe de Transportes Militares en Ceuta, quien, con su familia, pasa unos breves días en nuestra capital, donde, durante mucho tiempo, desempeñó el referido cargo.

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia
Enfermedades nerviosas y mentales
Consulta en Avila viernes y sábados
Esteban Domingo, 9

Registro Civil

Nacimientos—Francisco Javier Fernández Regalado, en paseo de Don Carmelo 28; Fernando Ubeda López, en calle Travesía de la Paz 1.

SE VENDEN bidones vacíos. Almacén de Cáritas. San Segundo, 42.

CARTELERA

Espectáculos anunciados para hoy
Cine Gredos.—«Álma baturra» (2).
Gran Cinema.—«Revuelta en Haití» (2).
Teatro Principal.—«El abrazo de la muerte» (4).
Moralidad.—(1) Todos, incluso niños (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosa.
El anuncio de los espectáculos no significa recomendación de los mismos

VENDO puertas, cristalerías, muebles. Eduardo Marquina, 11.

Gabinete Electro-Radiológico

Dr. Tomé
Rayos X (fijo y portátil) Tomografía. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia.
Onda corta (fijo y portátil)
Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

HOMENAJE A LOS DIRECTORES DE LAS ESCUELAS DEL MAGISTERIO

Conforme ha sido anunciado el próximo día 7 se celebra el homenaje a los directores de las Escuelas del Magisterio, doña Emilia Martín González y don Juan José Martín Rodríguez, conforme al siguiente

PROGRAMA

A las ocho y media de la mañana, misa de comunión en la iglesia parroquial de San Pedro.

A las doce, en el Teatro Principal, bajo la presidencia de las autoridades del Ministerio y las provinciales y locales de Avila, con asistencia de representaciones tendrá lugar la imposición de la Encomienda de Alfonso X «El Sabio», con el siguiente orden:

Intervenciones de

Don Salustiano Duñaturria, profesor de la Escuela del Magisterio «San Juan de la Cruz», en representación del profesorado.

Don Juan Grande maestro nacional, en representación del Magisterio y antiguos alumnos.

Doña Angeles Gómez de Tejerina, en representación de las maestras antiguas alumnas.

Ilustrísima señora doña Josefina Alvarez de Cánavas, inspectora central de Educación Primaria, por la Inspección Profesional.

Lectura de las Ordenes de concesión de condecoraciones por el secretario de la Comisión organizadora, don Salvador Cillán.

Imposición de las insignias de la Encomienda de Alfonso X «El Sabio» a los homenajeados, con discurso del representante del Ministerio de Educación Nacional.

Discursos de don Juan José Martín Rodríguez y de doña Emilia Martín González.

Discurso del excelentísimo señor gobernador civil, presidente de la Junta provincial de Educación, don David Herrero Lozano.

Advertencias.—En el Teatro Principal no se permitirá la entrada de personas que no lleven las correspondientes localidades que se reparten gratuitamente.

Con cada tarjeta para el banquete se recibirá una entrada de patio de butacas.

Las tarjetas deben recogerse en el restaurante «Piquío» hasta el día 5.

En el Colegio de «Las Nieves»

Primera Comunión del segundo grupo de niños

En la capilla del colegio de la Purísima Concepción (Las Nieves), se celebró el domingo una hermosa fiesta religiosa con motivo de recibir por primera vez la Sagrada Comunión el segundo grupo de niños y niñas del citado colegio, quienes penetraron a los acordes del órgano y precedidos de dos pequeñas vestidas de ángeles y seguidos de sus amigos y familiares.

Los niños y niñas que se acercaron a comulgar fueron: José Antonio González Pérez, Santiago e Ignacio Vicente Madrid, Luciano Moral Carralón, José María Aparicio Blanco, José y María Arribas Rodríguez, Julia Elcorobarrutia Sánchez, Virginia Prieto Banero, María Luisa García de la Banera, María Luisa Pérez Sánchez, María Jesús Rodríguez Rodríguez, Angeles Saucedo Pérez y María Cristina Rodríguez Ballesteró.

Administró el Sacramento el capellán del colegio reverendo padre E. Ibañez, C. M., quien dirigió plática preparatoria a los pequeños comulgantes. El coro del colegio enfervorizó el acto cantando preciosos motetes.

El altar se hallaba adornado con flores blancas símbolo de pureza.

Al final de la misa hicieron dichos niños la renovación de las promesas del Bautismo con toda solemnidad y, a continuación, pasaron a recoger la estampa recordatorio que la dirección del colegio entrega a todos los niños en esta ocasión.

Enhorabuena a los nuevos comulgantes así como a sus padres y a las Hijas de la Caridad que tan sencillamente han sabido dar a este acto la importancia, el fervor y devoción que realmente tiene.

En el Colegio de Nuestra Señora de Sonsoles

Primera Comunión de los niños

Día de mucha alegría en el Colegio. En su linda capilla, reboando de satisfacción, se hallaban a las diez de la mañana todos sus alumnos con sus profesores y en el centro de la misma cuatro muchachos, vistiendo las galas propias de él que por vez primera va a gustar de las delicias Banquete Celestial.

Empieza la Santa Misa. La reza el ilustrísimo señor vicario general del Obispado don Castor Robledo quien, en momento oportuno, les habla paternalmente del significado del trascendental acto que van a realizar en presencia de sus queridos familiares y maestros, enervando sus almas.

Junto con ochenta personas más, reciben luego a Jesús Sacramentado, mientras se oían preciosos motetes que los escolares cantaban muy afinadamente bajo la dirección del capellán del establecimiento muy ilustre señor canónigo de la S. A. I. Catedral don Félix de las Heras.

Fueron los comulgantes, a los que enviamos nuestra enhorabuena, los que siguen: José María Cobián Babé (hijo del director de este Centro de Enseñanza), José Pacheco Plaza, Miguel Espín García y Alfonso Grande Domínguez.

Puso fin a este emotivo acto la renovación que hicieron de las promesas del Bautismo.

Los numerosos invitados a esta solemnidad fueron delicadamente obsequiados por las familias de los comulgantes

El descarrilamiento de un vagón interceptó ayer tarde todas las vías generales, en la estación de Avila

Efectuando maniobras ayer tarde en la estación de nuestra Capital, con el vagón X 93254, que había llegado a la misma con una manguera rota, al pasar por las agujas del lado de Madrid, se salió de la vía, quedando como consecuencia del descarrilamiento, interceptadas las vías generales, por el referido lado, y las cuales más tarde pudo dejarse expedidas, al ser encarrilado el referido vehículo, sin más consecuencias.

¡Piquío!

UNICO EN BANQUETES

Clínica Quirúrgica Dr. Suárez Bajo
CIRUGIA GENERAL
Habitaciones para enfermos operados. — Consulta de 12 a 3.
Paseo Don Carmelo, 14. — Teléfono 672. — AVILA

Místicos y pseudomísticos, estigmatizaciones naturales y sobrenaturales

El doctor Francisco Peña da una lección en el Curso del C. E. I. A.

El sábado pasado tuvo lugar en el Auditorium de Radio Avila la lección acostumbrada, del Curso del C. E. I. A. El rector del Curso hizo la presentación del señor profesor, doctor Peña, haciendo resaltar sus estudios sobre el sistema neurovegetativo y los tratamientos raquídeos en las enfermedades mentales, probados directamente, con éxito feliz, en varios enfermos crónicos mentales no accesibles a ninguna otra terapéutica actual.

El doctor Peña comenzó haciendo la definición y enumeración de los estigmas, con un estudio médico de las enfermedades de la piel y sangre que pudieran simular estas manifestaciones.

Estudia las razones por las que se dan más los estigmas en el sexo femenino, entre las que señalamos la mayor fuerza afectiva. Estudia algunas supercherías estigmáticas y místicas. Analiza algunos casos de estigmatizados españoles, basándose en datos de la época y demostrando que se puede hacer un estudio veraz psíquico basándose en estos. Concretamente se fijó en San Francisco de Asís (caso evidente de estigmatización sobrenatural), Magdalena de la Cruz, la Beata de Piedrahíta, María de la Cruz.

Entre los estigmatizados contemporáneos tanto del campo católico como del protestante hizo referencia a Isabel K., Gema Galani, Teresa Neuman, Padre Pío y Otto. Como dato de comparación estudió los métodos de autosugestión de la India. Hizo un breve estudio del subconsciente, de las pseudoalucinaciones, procesos psíquicos preliminares para explicar casos de estigmatización real, que pueden darse por mecanismos psicoafectivos y vivenciales, mecanismos de la falsa estigmatización, mecanismos histéricos, mecanismos en que juega el principal papel la sugestión y la hipnosis, aún en

Exámenes en la Escuela del Magisterio «Santa Teresa de Jesús»
El próximo día 11 de junio, a las diez de la mañana tendrán lugar los exámenes de ingreso de la actual convocatoria, debiendo presentarse las alumnas matriculadas provistas de pluma estilográfica y Diccionario de Francés. A partir del día 13 inclusive darán comienzo los exámenes de primer curso y de las asignaturas de todos los planes, 1942; 1945 y adaptación de bachilleres. Los exámenes de los demás cursos se irán anunciando oportunamente en el tablón de anuncios de la citada Escuela del Magisterio «Santa Teresa de Jesús».

SE VENDEN

50 colmenas movilizadas pobladas Informes: Publicidad «Almanzor»
Teléfonos 713 y 770.

Subpagaduría Militar de Haberes de Avila

Días de pago en las oficinas de la Subpagaduría de once a trece horas.
Día 2: Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.
Día 3: El resto del personal que percibe sus haberes por esta Dependencia.
Día 4: Incidencias en las Oficinas de esta Subpagaduría.

Se advierte a los interesados que de no presentarse en los días señalados se les reintegrarán sus haberes.
El teniente pagador, José Mata Sánchez.

personas normales, confirmado sus asertos en los estudios de Kandinský,

Hizo referencia a la visión en el campo negro del ojo y a las alucinaciones producidas por intoxicaciones, como el opio, a las visiones catáticas estudiadas desde el punto de vista psicológico, tomó en parte algunas teorías de Jung y Adler. Probable génesis psíquica, realizada en el campo del subconsciente que da como resultado la estigmatización. Nos encontramos pues, ante unos estigmas de origen puramente natural, como nos encontramos igualmente ante místicos falsos, personalidades anormales, hombres neuróticos que se engañan a sí mismos, al creerse verdaderos místicos, sin serlo, pero que por estar engañados, ellos no pretenden engañar.

Hay místicos auténticos, hombres normales, entre los que podemos señalar a San Juan de la Cruz, maestro veraz en el campo de la mística católica; como hay estigmatizaciones sobrenaturales, reconocidas por la psiquiatría moderna.

El doctor Peña obtuvo un verdadero éxito con su lección, siendo muy aplaudido por el selecto público que llenaba por completo la sala.

Premios en la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Avila

Han sido conseguidos por los alumnos por oposición y asistencia, puntualidad y buen comportamiento

El director de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Avila, don Antonio Arenas, nos ha facilitado la relación de alumnos del citado Centro que han obtenido premio por oposición y asistencia, puntualidad y buen comportamiento durante el curso de 1954-55, la cual publicamos a continuación.

Premios por oposición
Aritmética y Geometría.—Señoritas María Abijado León y Ana María Casas Moreta y don Miguel Vázquez López.

Dibujo Artístico.—Don Adrián Ubeda Sánchez, don Marcelino Collado del Monte y don Gregorio Martín Gutiérrez.

Dibujo Lineal.—Don Teodoro Lastras Martín.

Gramática y Caligrafía.—Don Miguel Vázquez López y don Marcelino Collado del Monte.

Mecánica, Física y Química.—Don Arturo Blanco García.

Modelado y Vaciado.—Señorita Carmen González Rubio.

Religión.—Señoritas Petra González Villanueva y Remedios Carrascal Aguilas.

Premios por asistencia, puntualidad y buen comportamiento
Aritmética y Geometría.—Don Angel Martín Sánchez.
Bordados y Encajes.—Señoritas Angeles Herráez Panero y Teresa Sanz García.

Dibujo Artístico.—Señorita María de los Dolores García Hernández.

Dibujo Lineal.—Don Miguel Vázquez López y don Félix Restrepo Jiménez.

Enseñanzas propias de la Mujer.—Señoritas Petra González Villanueva, Gramática y Caligrafía.—Señoritas Petra González Villanueva, Hermínia Martín Velayos, Pilar Díaz Pérez, Felisa Martín Velayos y María del Pilar Martín Pérez, y don Angel Martín Sánchez.

¡AMOUR! La media que dura dos años. y si quiere una rebeca confeccionada pronto y bien, en...
GUTIERREZ